

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ára: negyedévre 250 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 669
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 669

Papa non moritur

P. n. m. A katakombák apró olajmécseseinek oldalán olvasható, ez a három betű: a pápaság nem hal meg. Nem hal meg, mert Krisztus alapította és Ő tartja fölötté védő karjait. Nem hal meg, pedig tanítása sohasem a korszerű és divatos tudomány, hanem a krisztusi örök evangélium, melyben mint botránykőben botlik meg ennek a bűnös világnak és hasonló fiainak a lába.

Nietzchenek van egy rágyogó gondolatmenete a korszerűtlen, azaz egyetlen igaz tudományról, mely halálos megnevezésben szenved az elvakult kortárs gyűlöletét és fulánkos bírálatát. Ő ezt a korszerűtlenséget az igazi tudomány legbiztosabb kritériumának tartja. Ha ezzel a szemlélettel vizsgáljuk a pápaság történetét, évszázadok koromfüstös és tüzvörös horizontján mint a korszerűtlen igazság megtörhetetlen hőroza jelenik meg a világtörténelemben. A katakombák vérgőzös világában hirdeti a szeretetet és ennek az erejével száll szembe a római vásőkölben szorított fasszal. A rabszolgaságra épített gazdasági és társadalmi rendben egy Callixtus pápa személyében rabszolgaszarmazású pápát ültet Szent Péter székébe és érvényesnek jelenti ki a rabszolgák házasságát. A pápaság születésének pillanatától lemond az öröklés hatalomátadó elvéről és rábizza magát az egyetlen igazi demokrácia kiválasztó erejére. Az egyházatyák korában meg nem hajló gerinccel védi a dogma szent kincsét a politikai konjunktúra csábításaival szemben. Liberius pápa inkább száműzetésben hal meg, de nem alkuszik. A római birodalom romjain garázdálkodó barbárok kaotikus világában a pápaság az egyetlen rendező elv és elmondhatatlan szenvedések után ekkor is beteljesedik: akik üldözték Jézust, mind halottak...

Es így áll a Szikla a történelem viharában azóta is, botránykő és legszentebb tekintély hívek és ellenség szemében egyaránt. Es így áll ma is, XII. Pius pápa koronázásának ötödik évfordulóján. A rágalom és sunyi uszítás piszkos hullámai csapkodják, de az odaadó szeretet és törhetetlen hűség meleg áramai is feléje sóhajtanak. A Vatikán fölött az eget nem egyszer gyilkos bombákat szóró gépek szennyeznek be, de ott lebeg láthatatlanul milliók könyörgő imájának elhárító függőnye is. Ezen a szörnyű rendezési világszínpadon, ahol sátáni agyból létrehívott perverz lények játszószék el az ember tragédiáját, az egyetemes megzavaródás ötödik éve óta ma is a pápa személye az egyetlen paradicsomi sugár, melyre könnyes és vágyó szemmel tekint minden megkínzott ember és forró szívvel várja, hogy ez a fény szétszórja a lelki sötétség árnyait és

Serédi hercegprímás a Szent István Rend nagykeresztese

A magyar katolikus társadalom örömmel és lelkesedéssel fogadta annak a kitüntetésnek hírért, amellyel Magyarország Kormányzója a legmagasabb magyar érdemjelet adományozta Serédi Jusztinián bíboros hercegprímásnak. A Szent István Rend nagykeresztje csak kivételesen magasrangú és nagy érdemeket szerzett férfiaknak adható és épen ezért a Kormányzó Szent István országának első zászlósúrát, mint az ország mai helyzetének nagyfontosságú tényezőjét akarta a nemzet közössége előtt rendkívüli szolgálatainak elismeréseképpen az őt

megillető kitüntetésben részesíteni. Serédi Jusztinián nemzetközi tekintélye, a magyar közéletben vállalt munkássága és emberi kiválósága továbbra is a magyarság fejlődésének, emelkedésének egyik lényeges biztosítója, aki mellé mindig is egységes megértéssel és tisztelettel soraközik a magyar katolikusok. A hercegprímás kitüntetése alkalmából az A. C. országos alelnökei hétfőn délután köszöntötték: a katolikus társadalom hódolatát Czaplak Gyula egri érsek tolmácsolta a Szent István Rend nagykeresztese előtt.

A főispán nagy beszéde Győrrevfaluban

Dr. Kászonyi Richárd főispán hétfőn este résztvett a MÉP győrrevfalui kerületének értekezletén. A nagy ünnepléssel fogadott és köszöntött főispán mélyhatású beszédben tájékoztatta a szervezet tagjait a magyarság problémáiról.

Bevezetőjében rámutatott a főispán, hogy azért látogat el az egyes szervezetekhez, mert csak úgy tudja a bajokat orvosolni, ha személyesen ismeri meg a helyszíni viszonyokat. Nemzetpolitikai kérdések fejtegetése között kitért az ország mai állapotára és kijelentette, hogy a magyarság meg akarja és meg fogja védeni országának határát. Ezzel kapcsolatban örömmel állapította meg a főispán, hogy eb-

ben a városban az áldozatkész és becsületes magyar lélek típusának emberei vannak többségben és meg van győződve arról, hogy ez a város és ez a szervezet ezután is a nemzet jelenéért és jövőjéért dolgozik. Küzdenünk kell a lelki egység megbontói ellen és bele kell állnunk szívvel-lelékkel abba a munkába, amely a kormány vezetése mellett a teljes Magyarország helyreállítását fogja eredményezni.

Szünni nem akaró taps után Marschall Béla kormányfőtanácsos mondott köszönetet a főispánnak s ígéretet tett a győrrevfaluiak nevében a belső front szilárdsága mellett.

A POLITIKA HIREI

A nemzetközi politika előterében változatlanul a finn kérdés áll ezekben a napokban. Lassan a kibontakozás állapotába jutott a finn-szovjet tárgyalás Paasikivi követ és Kolontay asszony megbeszélése alapján. A finn parlament elfogadta Linkomies miniszterelnök jelentését és bizalmat szavazott a kormánynak. Ugyanekkor Moszkvában hivatalosan közzétették a fegyverszüneti feltételeket. Bár az angol sajtó szerint ezek enyhéknek mondhatók, hiszen nem követelnek feltétel nélküli megadást, mindazonáltal komoly nehézségek álltak elő. A feltételek első fele: a német csapatok internálása, a finn csapatoknak az 1940. évi határok mögé való visszavonása, majd a demobilizáció olyan problémák a finnek részére, melyeknek teljesítése azonnal nem hajtható végre. Hiszen ezzel Finnország teljesen kiszolgáltatná magát a Szovjetnek. Eppen ezért a finnek módosítani szeretnék a feltételeket.

Vagyis újabb és huzamosabb ideig tartó tárgyalásokra kerülhet a sor. Paasikivi mostani stockholmi utazása van hivatva arra, hogy a nehéz kérdéseket tisztázza, mert — mint Linkomies lapja megállapítja — a közölt feltételek alapján nem kerülhet sor a békekötésre. Németország rendkívül tartózkodóan viselkedik a finn problémával kapcsolatban, részint nem akar a finnek elé akadályokat gördíteni, részint pedig a kibontakozásig nem akarja saját elgondolását feltárni.

Legújabbban Európa délkeleti része jutott az érdeklődés homlokterébe. — Törökország és Anglia vívják zajtalan harcukat. Az angolok leállították a fegyverszállítást, merthogy a törökök nem hajlandók azokat a németek ellen felhasználni, sőt a repülőbázisukat sem adják át. A közeljövőben Eden nyilatkozata fog az angol-török ügy problémáira feleletet adni.

ráragyogtassa erre a boldogtalan világra az isteni szeretet megvigasztaló és minden sebet meggyógyító áldását.

Szálljon az égbe Isten magas trónusához, a

meggyötört embermilliók forró könyörgése:

»Tartsd meg, Isten, Szentatyánkat, Krisztusnak helytartóját!«

Dr. Szólás Rézső.

A Katolikus Kör kultúrelőadásai

Az évenként ismétlődő és a katolikus társadalomtól érdeklődéssel várt nagyböjti kultúrelőadását ezidén is megrendezte a győri Kat. Kör vezetősége. A dísztermet teljesen megtöltő közönség előtt vasárnap délután báró Apor Vilmos megyéspüspök nyitotta meg az előadásorozatot. A főpásztor a családvédelem különös időszerűségéről szolt, kiemelve nemzeti és világnézeti jelentőségét. Örömet fejezte ki a megyéspüspök a nagyszámú közönség megjelenése fölött, ami bizonyosság arra, hogy társadalmunk figyelemmel kíséri az Egyház és a nemzet fontos problémáit.

Dr. Iróffy Alajos m. kir. tiszti főorvos a szentségi házasság jelentőségéről beszélt. A meggyőződéstől hevített előadásában a polgári házasságról szóló törvény revízióját, illetve a hercegprímás készen levő házassági törvényjavaslatának elfogadását sürgette. A nagyhatású beszédet a hallgatóság lelkes tüntetéssel jutalmazta.

A második kultúrelőadáson, mely holnap délután 5 órakor lesz, a következő műsor várja a közönséget: Gyulai: Édesanyámhoz; Mozart: Bölcsődal (női karra átírta Irtzing F.). Mécs L.: A királyfi három bánata. Szavalja Géfin Erzsébet gimn. VIII. o. t. Dsida Ottó ny. tan. kir. főigazgató előadása: Ami a családot segíti. Egyházi népének az öröndetes, fájdalmas és dicsőséges Szűz Máriáról, Bárdos L. és Kerényi Gy. feldolgozásában. Chopin: Polonaise. Zongorán előadja Csapkay Mária

gimn. VI. o. t. Móra L.: Istenhez utazóban. Szavalja Kászonyi Katalin gimn. VII. o. t. Halmos L.—Bárdos L.: Magyarok fénye... Az 1., 4. és 7. számot a Gróf Aponyi Albert áll. leánygimnázium egyházi énekkara éneklí Geiger Edit tanárnő vezetésével.

Belépődíj nincs. Helyfoglalás az érkezés sorrendjében.

Kovács Ferenc kapuvári tanító kitüntetése

Báró Apor Vilmos győri megyéspüspök Kovács Ferenc kapuvári tanítónak a tanítás és nevelés terén 30 éven át kifejtett eredményes munkásságának, valamint az iskolán kívüli, társadalmi tevékenységének elismeréseképpen az elemi iskolai igazgatói címet adományozta.

A kitüntetés híre nemcsak Kovács Ferenc közvetlen munkatársai körében keltett örömet, hanem mindazok közt, akik széleskörű társadalmi munkássága folytán vele kapcsolatba jutottak. Iskolai munkáját az első világháború alatti harctéri szolgálata szakította meg, majd a háború után átvette a kapuvári Hangya vezetését, amelynek 25 év óta ügyvezető igazgatója. Tíz évet töltött a helybeli Katolikus Legényegylet vezetésében, volt a dalárda karnagya és tíz évig leventeoktató. Munkájával minden téren eddig is felsőbbsege legteljesebb elismerését érdemelte ki.

Mindenkit érdekel

Belföldi levélpostai forgalom. A postavezérigazgatóság közli, hogy a belföldi levélpostai forgalomban további intézkedésig nyitott ablakú borítékok is használhatók. Nyitott ablakú borítékban csak közönséges (nem ajánlott) leveleket szabad küldeni. Az ablaknak a boríték hosszirányában kell feküdnie; a tartalmát úgy kell összehajtani, hogy a teljes címetelődés esetében is olvasható maradjon.

Személyazonossági igazolvánnyal utazunk Budapestre. A m. kir. rendőrség budapesti főkapitánya közli, hogy a vidékről bárholnan Budapestre utazók saját érdekükben lássák el magukat olyan okmánnyal (a rendőrség által kiállított személyazonossági bizonyítvány stb.), amellyel szükség esetén igazolhatják, hogy állandó vidéki lakosok.

Előnyben részesül a levente ifjúvezető. A honvédelmi miniszter elvi döntésben kimondta, hogy tartalékos tiszti iskolába a jövőben csak azt vezényelhetik, aki korábban ifjúvezetői kiképzést kapott és eredményesen közreműködött a leventekiképzésben. Ez a rendelkezés nem érinti a honvédelmi törvényben megszabott karpaszományos jogot, amelyhez továbbra is joga lesz minden testileg alkalmas ifjúnak, ha a követelményeknek megfelelő középiskolai végzettséget megszerzi.

Adóbevallási tájékoztató a gazdák részére. A pénzügyminiszter adóketési körrendelete értelmében a jövedelem- és vagyonadó bevallások benyújtásának általános határideje az idén március 15. Az OMGE és az Országos Mezőgazdasági Kamara ez évben is a gazdaközönség segítségére kíván lenni az adóbevallások elkészítésénél, így az idén is adóbevallási tájékoztatót adott közre. Felhívjuk tehát olvasóink figyelmét arra, hogy mind az OMGE, mind pedig az Országos

Mezőgazdasági Kamara titkári hivatala két pengő befizetése ellenében ezt a hasznos tájékoztatót postafordultával megküldi.

Előadások a Szabadegyetemen

A győri Szabadegyetem előadásai továbbra is nagy érdeklődés mellett folynak.

Hétfőn dr. Mihályi Ernő főiskolai tanár »A diszitő művészet Pompejiban« címmel érdekes megvilágításban mutatta be a görög motívumokkal felgazdagított római művészet remekét. A császárok korának fényűző pompáját adják vissza Pompeji szebbnél-szebb művészeti diszitései. — Dr. Mikszáth Gyula áll. gimn. tanár Afrikáról folytatta előadásorozatát. A dzsungel rejtelméi, Abesszinia érdekességei, Kongó exotikus tájai, a négerék viselkedése egyaránt lebilincselően jelent meg a szemléletes előadásban és a mozgóképeken.

Szerdán Vanyó Tihámér dr. egyetemi magántanár a »Hisztériás ember vallásossága« kérdését boncolta. Társadalmunk sok elferdülésének okát világította meg nagy részletességgel és alaposággal az előadó. — Dr. Holenda Barnabás »A tapasztalati világ határain« című előadása az atomvilág titkait ismertette a hallgatósággal. A matematika és a fizika térhódításának alig hallott adatait lebilincselő előadásban tárta fel a tudós matematikus és fizikus.

Pénteken folytatta dr. Holenda Barnabás igazgató az atomelmélet óriási távlatainak ismertetését, melynek végső megoldása az Istenben rejlik, aki a teremtő eszmék meglátására képessé tette az emberi lelket. — Dr. Csávássy Alice leánykereskedelmi igazgató az erdélyi költészet ismertetését folytatta harmadik előadásában. A mélységes hit jelentőségére mutatott rá, amelyre Erdély lelkelete a magyar sorskérdések megoldásában helyezkedett.

KATOLIKUS ÜGYEK

* **Grösz József kalocsai érsek jubileuma.** — Grösz József kalocsai érsek most ünnepelte püspökké szentelésének 15 éves évfordulóját. Ez alkalomból a kalocsai főszékesegyházban Horváth Győző felszentelt püspök, nagyprépost mondott ünnepi szentmisét. A szentmisén részt vett a város vezetősége, a honvédség tiszti küldöttsége, hivatalok és egyesületek kiküldöttei.

* **Halálozás.** A soproni esperesi kerület legidősebb áldozópapja, rosenauai Mayer Benedek gyémántmisés áldozópap, tb. esperes február 28-án, 86 éves korában elhunyt. Temetése szerdán volt a soproni régi temetőben.

* **Musica Sacra.** A székesegyházban vasárnap a fél 10 órai püspöki énekes szentmisén a Palestrina Kórus és a Szent Gergely-férfi-énekes. Énekrend: Halmos: Sacerdos et Pontifex; Jubilate, Meditabor (Offertorium), Tu es Petrus, Intellige (Communio), II. Minden földek — Gregorián: Krisztust valom, Reminiscere (Introitus), III. Credo — Mozart: Kyrie, Sanctus, Agnus — Palestrina: Benedictus — Te Deum — Pápai és magyar Himnusz. — A 11 órai szentmisén a Palestrina Kórus tagjai énekelnek a klasszikus és modern egyházi zene és a régi magyar egyházi népének kincseiből.

* **Pápakoronázási szentmise.** Holnap, vasárnap délelőtt fél 10 órakor, XII. Pius pápa koronázásának évfordulóján a megyéspüspök ünnepi hálaadó szentmisét celebrál a székesegyházban. Szentmise közben a szentbeszédet Harsányi Lajos kanonok mondja. A szentmise után fél 12 órakor lesz az Aranykert mozgóképszínházban a »Béke angyala« pápafilm ünnepi bemutatója, melyen a megnyitót báró Apor Vilmos megyéspüspök mondja. A szentmisén és a filmmatinén a hivatalok, hatóságok is képviseltetik magukat.

* **A miniszterelnök képviseli a Kormányzót a pápamisén.** A Magyar Kurir jelenti: XII. Pius pápa koronázásának ötödik évfordulója alkalmából március 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Budapesten a Koronázó főtemplomban az ünnepi szentmisét Serédi Jusztinián, Magyarország bíboros hercegprímása pontifikálja, a szentbeszédet Marcell Mihály pápai prelátnak mondja. Az ünnepi szentmisén Magyarország Főméltóságú Kormányzóját Kállay Miklós m. kir. titkos tanácsos, m. kir. miniszterelnök képviseli.

A leventék ajándéka Serédi hercegprímásnak és Czapik érseknek

A Levente Hírközpont jelenti:

A magyar ifjúság életének és munkájának alapja: a vallás-erkölcsi nevelés, amelyet a leventeintézményben nagyfontosságú rendeletek biztosítanak. Az ifjúság vallás-erkölcsi nevelésének jelképezésére vitéz Bély Alajos vezérezredes szobrot készíttetett. A szobor Krisztust ábrázolja, mellette áll egy magyar leventeifjú és egy levente-énekes. Ahitattal néznek Jézusra, aki áldólag terjeszti fölőjük kezét. A Krisztus-szobrot — Hanzély Gizella művészi alkotását — ünnepélyes külsőségek között leventeifjúk és levente-énekesek küldöttsége adja át dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímásnak és Czapik Gyula egri érseknek, akik a hercegprímás megbízásából leventeügyekben az ő helyettese.

Közellátás hírei:

Korpaigénylés. A közellátási hivatal értesíti az érdekelteket állattartókat, hogy a hivatalban korpát lehet igényelni. Igénylést nyújthatnak be a 100 holdon aluli kisgazdák és a földnélküli állattartók. Az állat létezését marhalevéllel vagy egyéb hivatalos irattal kell igazolni. Akinek gazdakönyve van, az köteles azt is bemutatni. Az igénylések végső határideje március hó 11-én, szombaton van.

Elszámolás a vajutalványokkal. A hivatal felhívja a kereskedőket, hogy a vajutalvány-szelvényekkel hétfőn, március hó 6-án délig feltétlenül számoljanak el, mert aki az elszámolást elmulasztja, az az elosztásból ki lesz zárva. Vajutalványokat kizárólag azok a kereskedők fogadhatnak el a közönségtől, akik tejarusítással is foglalkoznak.

Filmkritika

„A béke anyja.” XII. Pius pápa életének a Vatikánban a legnagyobb művészettel véghezvitt megörökítése, mely nemcsak a szemnek, hanem a léleknek is felejthetetlen élményt nyújt.

A hivatalos A. C. kritika rövid, tömör értékelését szükségesnek látjuk kissé részletezni abból az alkalomból, hogy a »Pastor angelicus« pápafilm holnap díszelőadáson, hétfőn, kedden és szerdán pedig teljes műsort kitevő előadásokon pergetni fogják az Aranykert mozgóképszínházban.

A film két nagy részre oszlik, aminthogy elkészítésének is kettős célja volt: a mostan élő pápa életkörülményeinek megismertetése és a Vatikánon áttűrőződő pápaság megörökítése. A két rész nem egymástól függetlenül, hanem párhuzamosan halad, s mindegyik elkápráztatóan művészi kivitelezés; XII. Pius élete gyermekkorától a pápai koronázásig, illetve a háború kiszélesedéseig a valóság erejével ragadja meg a filmet nézők figyelmét. A pápa mindig természetesen egyszerű alakja magasztos vonást kap lényének, hivatásának természetfölötti kisugárzásából. Nincs az a regény, amelynek drámai cselekménye jobban megkapna bennünket, mint a »Pastor angelicus« csodálatosan emberi és kiváló kivitelezésében emberfölötti élete. A második részben a Vatikán művészeti értékeit szinte bűvészkedővel varázsolják eléink a filmfelvételek. Különösen érdekes a feldolgozás akkor, amikor egy-egy örökértékű alkotást nemcsak megmutatnak, vagy bemutatnak, hanem annak történetét, elkészülését, eseményábrázolásának titkait tárják fel.

A győri katolikus társadalom jogos büszkeséggel készül a felejthetetlen élményt adó film megnézésére és egységes felsorakozása önértékes tünemény lesz a pápaság és XII. Pius pápa személye mellett.

ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/24, 1/26 és 1/28 órákor; ünnepnap 1/43, 4, 1/46 és 1/28 órákor.

Hétfőtől szerdáig: A várva-várt **BÉKE ANYGALA (PASTOR ANGELICUS)**. XII. Pius pápa életéről és áldásos munkásságáról készült egyetlen film, mely bevezet minket a Vatikán örökértékű, csodálatos világába és egy ideig magunkba szívhatjuk annak ajtó-kezdőjét, — ott érezhetjük, magunkat az Egyház közziklán épült várában.

Csütörtöktől: **LEJTŐN**. Főszereplők: Szilágyi Szabó Eszter, Greguss Zoltán, Timár József.



Este

a nap hasznos és kellemes befejezése:



Lelkigyakorlat

A győri katolikus férfiak és nők részére ezidén is megrendezik a husvét előtti lelkigyakorlatot, melyet Hell Imre érseki tanácsos, az A. C. országos titkára vezet. A lelkigyakorlat beosztása a férfiaknak: Március 29-én este 7 órákor bevezető. Március 30., 31. és április 1-én reggel 7 órákor és este 7 órákor elmélkedés, reggel szentmise, este litánia. Virágvasárnap reggel 8 órákor közös szentáldozás. Az elmélkedések a bencésgimnázium dísztermében lesznek.

Nőknek: Március 29-én délután 5 órákor bevezető. Március 30., 31. és április 1-én reggel fél 9 órákor szentmise, utána elmélkedés, délután 5 órákor elmélkedés, utána litánia. Virágvasárnap reggel 8 órákor közös szentáldozás a székesegyház kegyelemoltáránál. Az elmélkedések az Orsolyitáknál lesznek.

A lelkigyakorlatra a győri katolikus férfiakat és nőket szeretettel várja a rendezőség.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szombaton, vasárnap délután és este: *Egy boldog pesti nyár.*

Hétfőn és kedden este: *Első.*

Szerdán és csütörtöktől este: *Fekete Péter.* Kiss Manjival.

Pénteken, szombaton, vasárnap délután és este: *Első.*



Az előadások hétköznap 1/24, 1/26 és 1/28 órákor; ünnepnap 1/43, 4, 1/46 és 1/28 órákor.

Szombattól szerdáig: Az első magyar operáénekesnő: Deryné, Széppataky Róza önfeláldozó élete. A magyar szó és dal nagy filmje: **FUTÓTÚZ (DERYNÉ NAPLÓJA)**. Főszerepben a csodahangú operáénekesnő: Szabó Ilonka. Partnerei: Szilassy László, Csontos Gyula, Vaszary Piri és Szemere Vera.

Csütörtöktől keddig: **SARI BIRÓ.**

Szerdától: **EGY NAP NEM A VILÁG.**

HIRKE

Ügyeletes gyógyszertárak jövőheti beosztása
1944. március 6-tól 13-ig:

Korona-gyógyszertár, Széchenyi-tér.
Kigyó-gyógyszertár, Gyárvaros.

Horthy Miklós 24 év óta kormányzó

Akkor, huszonnégy évvel ezelőtt, az első világháború véres alkonyán acélkemény kézzel ragadta meg a süllyedő magyar hajó kormánykereket; most, a második vérzőn ciklonos viharában, irgalmatlan megpróbáltatások után is ugyanolyan kemény kézzel tartja a kormányt. A trianoni évek és a világháborús esztendő idegörlő légkörében törhetetlen gerinccel hordozta milliók bánatát és az államfői felelősségnek rettenetes terhét. Ma, az évfordulón minden magyar igaz tisztelettel és őszinte csodálattal tekint providenciális személyére, — melyben egy egész ország minden életakarata és jobb kor után való forró vágya testesül meg. Úgy érezzük, hogy a nemzetek életét titokzatos módon irányító Gondviselés emelte őt keserű szenvedésekkel és megpróbáltatásokkal övezett magas úrhelyére, ahonnan meg nem szűnő éberséggel és a fajtájával mélyen és elszakíthatatlanul együttérző szívvél figyel és irányítja sorsüldözött népünk életét. Hálát adunk Istennek, hogy Kormányzó Urunkat tökéletes testi és lelki erőben megtartotta számunkra ezekben a vészes időkben és kérjük Isten kegyelmét, hogy őrizze meg népe javára a szenvedések sötét napjaiban. Egy egész ország őszinte kívánsága, hogy ő vezesse ki népünket a soha nem keresett háború szörnyű bonyodalmából és adja meg neki az ezerszer megszigorított és megérdemelt béke és pihenés csendes napjait, ha majd egyszer elkövetkezik az igazság és jog boldog korszaka. — s — ő.

— **Kinevezések.** Dr. Kászonyi Richárd főispán dr. Kiss István egyetemi tanársegéd, debreceni lakost, Győr-szab. kir. város Szentháromság kórházához boncoló és laboratóriumi főorvossá kinevezte. — Az igazságügyminiszter Pindes Veronika komáromi lakost, a győri kir. törvényszékhez nőfelügyelővé nevezte ki. — A belügyminiszter Mosonmagyaróvár megyei városhoz dr. Perjámosy Elemér és dr. Fábian Lajos I. osztályú aljegyző, mosonmagyaróvári lakosokat tanácsnokká, dr. Simon József városi adótitzt, mosonmagyaróvári lakost II. osztályú aljegyzővé kinevezte.

— **Kitüntetés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Divéky Eleonóra győri állami polgári énekesnőre rendes tanárnő, ifjúsági vöröskereszt csoportvezetőnek a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt szolgálatában hosszú időn át végzett buzgó és eredményes munkásságáért elismerését fejezte ki.

— **A győri Ipartestület közgyűlése.** Győr város Ipartestülete március hó 12-én délelőtt 11 órai kezdettel tartja meg rendes évi közgyűlését, melyre az Ipartestület tagjait meghívja és pontos megjelenésüket kéri. A tárgysorozatban a jelentések és számadások mellett az alelnökválasztás is szerepel.

— **A győri Keresztény Szociális Egyesület közgyűlése.** A Győri és Győrvidéki Keresztény Szociális Egyesület (Hivatásszervezet) március 19-én, vasárnap délelőtt pontosan 10 órákor, Vörösmarty-u. 6. sz. alatt tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen dr. Közi Horváth és Vidá István Hsz. főtitkár is felszólalnak. A tárgysorozatban tisztújítás és alapszabálymódosítás is szerepel. Indítványok nyolc nappal korábban beadandók.

**Aramvonalas
Zeiss „Perivist”
vagylatószögű szemüvegek,
keretek, látcsövek, fényképezőgépek, hőmérők**

PFLANZL ÁGOSTON

l á t s z e r é s z m e s t e r n é i

Győr, Baross-út 20. szám.

Telefon: 2-29. szám.



Milliók használják állandóan megelégedéssel a Darmol-t azért, mert megbízhatóan és teljesen fájdalom nélkül hajt. Legrégibb és legerősebb csokoládés hashajtó a:

— **Nagygyűlést tartott a Kisfaludy Kör.** A Kisfaludy Irodalmi Kör komoly érdeklődés mellett tartotta ezévi nagygyűlését vasárnap délután. Harsányi Lajos elnöki megnyitójátán dr. Ujlaki Géza főtitkár jelentésének végén a Corvin-koszorús elnököt köszöntötte lelkes büszkeséggel. Mentés Mihály dr. társelnök finom motivumú verseit olvasta fel. Az esti serlegyacsorán nagyszámban vettek részt a meghívott előkelőségek.

— **Biztonságba helyezik Sopronban.** Széchenyi István gróf magánkönyvtárát, amely jelenleg a városi könyvtár tulajdona.

— **A farádlak passiójátéka a Waggongyárban.** A waggongyári szabadidő mozgalom rendezésében vendégszerepelt a híres farádi passió együttes. A vasárnapi előadáson megjelent a megyéspüspök és Pattantyus A. Imre vezérigazgató is. A nagy hatással játszó farádiakat a gyár megvendégelte és lelkes ünneplésben részesítette.

— **Bánhegyi Jób dr. előadása.** A kaposvári Katolikus Szabadegyetemen dr. Bánhegyi Jób pannonhalmi főiskolai tanár, győri bencés rendházi főnök „Magyar nőírók” címmel tartott előadást. A kaposváriak lelkesen ünnepelték a kiváló előadót.

— **Betörés.** Kajkos Imre 23 éves meson szentmiklósi napszámos betört Horváth Árpád győri sütőmester műhelyébe és onnan több holmit ellopotott. Az éjszakai betörésért Kajkost a törvényszék vonja felelősségre.

— **Az elmúlt hét anyakönyve.** *Házasságok kötöttek:* Hancz János és Fehér Julianna, Seres Sándor és Kalmár Erzsébet, Neumann Emil és Donát Sarolta, Csarankó István és Tóth Ilona. — *Házassulandók:* Karcagi Ferenc és Száraz Ilona, Kónyi Gyula és Járó Mária.

— *Elhaláloztak:* Sári József 74 éves, Szabó András 78 éves, Szeder Erzsébet 3 éves, Pandur Józsefné 49 éves, Trulik György 62 éves, Fekete Erzsébet 62 éves, Gyimesi Czafit Mihály 75 éves, Havas Julianna 5 éves, Pintér Sándor 11 hónapos, Kálóczi József 4 napos, Simacsek József 52 éves, Szántó Mórné 67 éves, Bredl Róbertné 62 éves, Möricz Sarolta 29 éves, Bugyi Mihály 63 éves, Klimics László 64 éves, özv. Pánczél Pálné 57 éves, özv. Balaskó Károlyné 84 éves, Szöllösi Erzsébet, 4 hónapos, Rosenauer József 62 éves, Rum Dezső 17 napos, özv. Szabó Istyánné 83 éves, Bors Lajosné 61 éves, Kausitz Lajosné 54 éves, Dançsó László, özv. Eibel Antalné 85 éves. — *Született,* az elmúlt héten 16 fiú- és 16 leánygyermek.

— **Halálozás.** Ifj. rábapordányi Gévay-Wolff Károly nyugállományú főhadnagy, hétfőn 45 éves korában Budapesten elhunyt. Az elhunytban Gévay-Wolff Károly főtanácsos fiát, Gévay-Wolff Nándor ny. államtitkár, az Actio Catholica országos alelnöke pedig unokaöccsét gyászolja.

— **Keresztény Néppárt vidéki gyűlése.** A Keresztény Néppárt tavaszi programjának megbeszélésére csütörtökön vezetőségi értekezletet tartott. A Vezetőség elhatározta, hogy legközelebbi tavaszi választmányi ülését március hó 7-én, kedden Zalaegerszegen tartja, amelyen a párt vezetőségi tagjai közül Esterházy Móric gróf ügyvezető alelnök, Tarányi Ferenc felsőházi tag, Közi Horváth József, Thassy Kristóf országgyűlési képviselők vesznek részt.

— **Dunántúllak a Szent István Akadémiában.** A Szent István Akadémia most tartott tagválasztói gyűlésén a III. nyelvtudományi és szépirodalmi osztályon Klempa Károly csornai premontrei kanonokot, a keszthelyi gimnázium tanárát, kiváló irodalomtudóst, dr. Lám Frigyes tanügyi főtanácsost, ny. gimnáziumi igazgatót, kiváló műfordítót és dr. Szalay Jeromos szentbenedekrendi tanárt, egyetemi magántanárt, a francia irodalomtörténet művelőjét választották meg.

— **Polgár József kádármester,** Ménfőcsanak, pincéfelszerelést előnyös áron vállal és szállít.

S P O R T

Magyaróvárott játszik az ETO

A múlt vasárnapi kirándulás Kaposvárra kellemetlen meglepetést hozott az ETO pártolójának: az NB III-as Turul SE legyőzte a tartalékos ETO-t 4:3 arányban. Vasárnap Szombathelyen az FC csapatával tervezett az ETO barátságos mérkőzést, de a szombathelyiek tegnap délután váratlanul lemondták a mérkőzést, mert a pályát a péntek délelőtti havazáskor magas hótakaró borította el. — Az ETO vezetősége most Magyaróvárral tárgyal: holnap tehát a Hubertus együttesével játszik barátságos edzőmérkőzést a győri csapat.

DAC—Celldömölk

A DAC az Erzsébetligeti-pályán vasárnap délután fél 4 órakor a szombathelyi első osztály egyik legjobb csapatával, a Celldömölk Vasutasokkal játszik éremmérkőzést. Előtte 2 órakor pedig BTC—DAC II. mérkőzés lesz.

HIVATALOS ÉRTESSÍTŐ.

Hirdetmény

Értesítjük a gazdaközönséget, hogy a börtanyaggazdálkodási m. kir. kormánybiztos az elhullott szarvasmarha, ló, sertés és nyuzási kötelezettség alá nem eső sertések bőreinek beszolgáltatása és azok ellenében igényelhető készbőr tekintetében új rendelkezést bocsátott ki.

A börtanyaggazdálkodás m. kir. kormánybiztosának vonatkozó 143/1944. sz. rendeletét a város hirdetőtábláján lehet megtekinteni. 309

A közellátási ügyosztály.

Szállít külföldre is. **Exhumál** a „JÓSZIV” Temetkezési Vállalat Kft. Győr, Tivadar püspök-u. 12 és Széchenyi-tér 1. Telefon: 13-38 éjjel is. — Legdiszesebb rendezés. Dús felszerelés, nagy raktár. Előnyös feltételek.

Névnapra, születésnapra
virágot, koszorút, csokrot

STIX

virágüzletben

Győr, Deák F.-u. 6. — Huspiacnál.
Telefon: 9-46.

Kályhák és tüzhelyek
olcsón, gyári áron

Armuth

vaskereskedésében

Telefon: 8-48.

Győr, Andrásy-ut 29.



Kapuy József

„Fekete Kutya” drogeriája

Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Keresztény cég

Pallos Károly

férfi- és gyermekruha raktára

Győr, Czuczor Bergely-utca 16. sz.

Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltetnek

Teljes cserkészfelszerelések állandó raktára

**Kályhaellenzők
és kályhatálcák**

Sándori Nándor és Fia

vaskereskedésében,

Győr, Baross-út 31. sz.

Telefon: 58. Alapítva: 1860.

Ifj. Boros József villanyműszerész-mester
Győr, Iedlik Ányos-utca 6.
Telefon: 2-28 szám